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Suomen Salibandyliitto ry 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 23 / 2024–25 
 
 
Päätöspäivä 2.1.2025 
  
Ottelu Inssi-Divari miehet, LNM – SaiPa, Liminka 21.12.2024 
 
Vireille tulo SaiPa:n tekemä tutkintapyyntö  
 
Päätöksen kohde Matti Heikkinen, LNM 
 
Asia LNM:n Matti Heikkisen (#91) ja SaiPan Joel Lavikan (#72) välinen kontakti 

ottelun 1. erässä, peliajassa 09:26. 
 

 
Tiivistelmä Tilanne tapahtuu keskialueella laidan läheisyydessä. Pallo pelataan il-

massa poikki kentän SaiPan Joel Lavikalle vauhtiin. Lavikka pyrkii otta-
maan pomppivan pallon haltuunsa liikkuen samalla eteenpäin. LNM:n 
Matti Heikkinen tulee tilanteeseen Lavikkaan nähden etuviistosta. Tilan-
teessa Heikkinen törmää Lavikkaan ja Lavikka kaatuu kentän pintaan 
päätään pidellen. Tilanteesta ei tuomita ottelussa rangaistuksia. 
 
Kurinpitodelegaatio toteaa, että Heikkinen osuu kontaktissa Lavikkaa 
kiistatta pään seudulle. Kurinpitodelegaatio toteaa myös, että Heikkisellä 
on täysin esteetön näkyvyys Lavikkaan. Lavikan katse puolestaan on pal-
lossa eikä hän näin ollen pysty varautumaan kontaktiin. Kurinpitodele-
gaatio katsoo, että Heikkinen ryntää tilanteeseen vaarallisesti. Heikkinen 
tulee tilanteeseen pitkän matkan päästä osuen lopulta kovalla kontak-
tilla Lavikkaa päähän vaarantaen tämän turvallisuuden. Heikkinen tekee 
myös pienen ylöspäin suuntautuvan liikkeen ennen osumista Lavikkaan. 
Heikkinen ei myöskään hidasta juoksuvauhtiaan ennen kuin osuu holtit-
tomasti vastustajaan. Kurinpitodelegaatio nojaa päätöksessään voi-
massa oleviin linjauksiin koskien pään seudulle osuvia kontakteja. 
 
Kurinpitodelegaatio toteaa, että Heikkinen olisi voinut pelata tilanteen 
kanssapelaajan turvallisuus paremmin huomioiden. Kurinpitodelegaatio 
katsoo, että Matti Heikkinen on käyttäytynyt pääsarjamääräysten 55 §:n 
3 kohdassa tarkoitetulla tavalla vaarallisesti siten, että siitä on määrät-
tävä 56 §:n mukainen rangaistus. 
 
Kurinpitodelegaatio määrää tilanteesta LNM:n Heikkiselle kahden otte-
lun pelikiellon. 
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Asian aineisto  SaiPan videotutkintapyyntö 22.12.2024 

”Tilanteessa SaiPan Joel Lavikka saa pallon laidassa ja pallo hieman elää 
tilanteessa. LNM:n Matti Heikkinen tulee tilanteeseen varomattomasti ja 
tehden itsestään isomman pelitilanteeseen nähden. Kontakti tulee suo-
raan ’vastapalloon’ ja kohdistuu Lavikkaa päähän. Pallon sekä Lavikan 
liikesuunta on kohti pelikentän keskustaa. Kontaktin antaneen pelaajan 
liikesuunta on tapahtumahetkellä kohdistuneena suoraan Lavikkaan. 
Lopputulemana Lavikka Oulun sairaalaan. Silmäkulma tikattiin umpeen 
ja sekä aivotärähdys.” 

 
LNM:n vastine 23.12.2024 
”Tilanteessa Saipan Joel Lavikka kuljettaa palloa keskialueella pomput-
taen ja katse kiinni lattiassa. LNM:n Heikkinen huomaa pallon pomppivan 
ja menee pallontavoittelutilanteeseen kuten siihen kuuluu mennä. 
 
Ohessa olevan videon kun pysäyttää aikaan 0:02 niin huomataan että 
vartalokontaktissa ei ole mitään väärää vaan epäonnisesti pelaajilla päät 
osuvat yhteen ja tästä Lavikan suojalasit tekevät ikävän näköisen vekin 
silmäkulmaan. Vaikeaksi menee salibandyssa pallon riistäminen, jos puo-
lustavan pelaajan joutuu siirtymään omalta puolustuslinjalta pois, että ei 
vahingossakaan törmää vastustajaan. Tilannehan olisi eri, jos Heikkinen 
vaihtaisi linjaa ja hakisi vain törmäystä, mutta oheisesta videostahan 
huomataan, että puolustaja puolustaa linjalta ja pallon pomppiessa ot-
taa myös pallonriiston.” 
 
SaiPan vastine 
Ei toimitettu erillistä vastinetta. 
 
Erotuomareiden vastine 22.12.2024 
”Tutkinnan kohteena olevassa tilanteessa SaiPan pelaaja nro 72 Joel La-
vikka (jälj. ’Lavikka’) sekä LNM:n pelaaja nro 91 Matti Heikkinen (jälj. 
’Heikkinen’) törmäävät yhteen LNM:n vaihtoalueen edessä ottelun ajassa 
9.26. Lavikka pyrkii ottamaan haltuun pomppivaa syöttöä ja Lavikan kes-
kittyminen sekä katse ovat täysin pomppivassa pallossa, eikä hän lain-
kaan havainnoi ympäristöään. Heikkinen pyrkii vastaanottamaan vasta-
joukkueen hyökkäystä ja tulee tilanteeseen tavoittelemaan palloa pela-
ten sitä mailallaan. Pelaajien päät osuvat yhteen valitettavassa ja tapa-
turmaisessa yhteentörmäyksessä. Tilanteessa kumpikaan pelaaja ei nä-
kemyksemme mukaan tee vastaliikettä tai mitään muutakaan sellaista 
liikettä, jonka tarkoituksena olisi taklata tai edes ottaa kontaktia vasta-
pelaajaan. Yhteentörmäys tulee molemmille pelaajille yllättäen. Heikki-
nen ehtii varautua vain hieman kohti tulevaan Lavikkaan, mutta ei kui-
tenkaan pyri kohdistamaan kontaktia Lavikkaan vaan pyrkii vastaanot-
tamaan väistämätöntä törmäystä itselleen turvallisemmin. Lavikka ei 
huomioi ympäristöään riittävästi ja pelaa tilanteen itselleen vaarallisesti. 
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Tilanteesta ei tuomittu rangaistuksia, sillä kentällä tehtyjen havaintojen 
perusteella pidimme tilannetta yhteentörmäyksenä, jonka epäonnisena 
seurauksena Lavikka loukkaantuu. Yhteentörmäyksessä Lavikan omat 
suojalasit aiheuttavat Lavikalle verta vuotavan haavan kasvojen alueelle. 
Myös Heikkinen satuttaa päätään tilanteessa. Katkaisimme pelin louk-
kaantumisen vuoksi ja peliä jatkettiin kiistapallolla. 
Lisäksi huomautamme, että videotuomarin toimittamat videoleikkeet 
ovat laadultaan erittäin heikkotasoisia ja kurinpitoprosessin evidenssinä 
tulisi käyttää ottelun virallista tallennetta tai muita parempilaatuisia tal-
lenteita.” 
 
Otteluvalvojan vastine 
Ottelussa ei ollut nimettyä otteluvalvojaa. 
 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
•Ottelutallenne ja siitä tehdyt videoleikkeet 

 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitomenettelyyn SaiPan tekemällä tutkintapyyn-

nöllä. Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian eteenpäin kurinpi-
todelegaatiolle mahdollisen rangaistuksen määräämiseksi. (Pääsarja-
määräysten 48 §, 49 § ja 50 §.) 
 
Tilanne tapahtuu keskialueella ja laidan läheisyydessä. Pallo pelataan il-
massa poikki kentän SaiPan Joel Lavikalle vauhtiin. Lavikka pyrkii otta-
maan pomppivan pallon haltuunsa liikkuen samalla eteenpäin kohti 
hyökkäysaluetta. LNM:n Matti Heikkinen tulee tilanteeseen Lavikkaan 
nähden etuviistosta. Tilanteessa Heikkinen törmää Lavikkaan ja Lavikka 
kaatuu kentän pintaan päätään pidellen. Tilanteesta ei tuomita ottelussa 
rangaistuksia. 
 
Kurinpitodelegaatio toteaa, että Heikkinen osuu kontaktissa Lavikkaa 
kiistatta pään seudulle. Tilanteen arvioinnissa on otettu huomioon kau-
della 2024–2025 voimassa olevat linjaukset pään seudulle osuvista fyysi-
sisistä kontakteista. Linkki tähän kyseiseen materiaaliin: https://sali-
bandy.fi/uploads/2022/09/3ca2db64-fyysisen-pelin-linjaukset-paasar-
joissa-kaudella-2022-2023.pdf 
 
Kurinpitodelegaatio arvioi pään seudulle osuvan kontaktin osalta seuraa-
via asioita: 
1. kontaktin ottavan pelaajan vauhti 
2. kontaktin ottavan pelaajan tulokulma tilanteeseen ja liikkeen leikkaa-
vuus 
3. pelaajan ottaman kontaktin kohdistus 
4. onko kontaktin ottavan pelaajan liikkeessä havaittavissa taklaavaa lii-
kettä, kasvamista tai muuta ylimääräistä liikettä 

https://salibandy.fi/uploads/2022/09/3ca2db64-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kaudella-2022-2023.pdf
https://salibandy.fi/uploads/2022/09/3ca2db64-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kaudella-2022-2023.pdf
https://salibandy.fi/uploads/2022/09/3ca2db64-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kaudella-2022-2023.pdf
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5. kontaktin ottavan pelaajan käsien positio/-liike 
6. kontaktin ottavan pelaajan pallofokus/pallon tavoittelu ja mahdolli-
suus pelata palloa turvallisesti 
7. kontaktin kohteen liike ja asento 
8. voisiko tilanteen pelata turvallisesti/voiko kontaktin välttää, onko osa-
puolilla aikaa ja mahdollisuutta reagoida vastustajan liikkeisiin  
 
Kurinpitodelegaatio toteaa, että Heikkisellä on täysin esteetön näkyvyys 
Lavikkaan. Lavikan katse puolestaan on pallossa, jota hän yrittää saada 
haltuunsa eikä hän näin ollen pysty varautumaan kontaktiin. Kurinpito-
delegaatio katsoo, että Heikkinen ryntää tilanteeseen varomattomasti ja 
vaarallisesti. Heikkinen tulee tilanteeseen pitkän matkan päästä osuen 
lopulta kovalla kontaktilla Lavikkaa päähän vaarantaen tämän turvalli-
suuden. Kurinpitodelegaatio toteaa, että Heikkinen tekee kontaktissa 
myös pienen ylöspäin suuntautuvan liikkeen ennen osumista Lavikkaan. 
Heikkinen ei myöskään hidasta juoksuvauhtiaan ennen kuin osuu holtit-
tomasti vastustajaan. Kurinpitodelegaatio toteaa myös, että käytettä-
vissä olevan videomateriaalin perusteella ei voida varmuudella sanoa 
mikä kohta Heikkisestä tarkalleen osuu Lavikkaa pään seudulle. 
 
Kurinpitodelegaatio toteaa, että Heikkinen olisi voinut pelata tilanteen 
kanssapelaajan turvallisuus paremmin huomioiden. Kurinpitodelegaatio 
katsoo, että Matti Heikkinen on käyttäytynyt pääsarjamääräysten 55 §:n 
3 kohdassa tarkoitetulla tavalla vaarallisesti siten, että siitä on määrät-
tävä 56 §:n mukainen rangaistus. 
 

Kurinpitodelegaation päätös 
 
Edellä esitetyn perusteella päätämme, että LNM:n Matti Heikkiselle 

määrätään 2 ottelun pelikielto.  
  

LNM:lle määrätään pääsarjamääräysten 50 §:n perusteella 100 euron 

sakko.  

 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
 
Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  
 
kurinpito@salibandy.fi  

  

mailto:kurinpito@salibandy.fi
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Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 
Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusään-
töjen 4 §:n sekä pääsarjamääräysten 48 §:n perusteella. 
 
Pääsarjamääräykset 2024–2025 46–57 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2024–30.5.2025 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 

Muutoksenhaku Pääsarjamääräysten 57 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden karsintaot-
teluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kahden 
(2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta 
Salibandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeustur-
valautakunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  
 
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rik-
komusta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalau-
seasian osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman ku-
rinpitoelimen asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle 
valituslautakunnalle”.  


